
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.68 
 

OGGETTO: 
COMUNE DI SANTENA / ICA - IMPOSTE COMUNALI E AFFINI / OMISSIS - 
RICORSO INNANZI ALLA COMMISSIONE TRIBUTARIA DI TORINO 

 
L’anno duemilaventitre addì tredici del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta, 

regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Giust. 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Giust. 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  4 
Totale Assenti:  2 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: COMUNE DI SANTENA / ICA - 
IMPOSTE COMUNALI E AFFINI / OMISSIS - RICORSO INNANZI ALLA 
COMMISSIONE TRIBUTARIA DI TORINO 
 
 

PRESO ATTO che: 

 in data 23/05/2023 è stato notificato al Comune e alla Concessionaria ICA ricorso alla 

Commissione Tributaria di Torino da parte di Omissis con le seguenti conclusioni Omissis Omissis 

Omissis Omissis 

RILEVATO che l'art. 13 dello Statuto Comunale della Città di Santena stabilisce che la 

rappresentanza legale dell'ente compete agli organi politici ed agli organi burocratici del Comune in 

ragione delle rispettive funzioni previste dalla legge e dallo statuto medesimo. In sede giudiziale, 

compete alla Giunta autorizzare la promozione di una causa o la resistenza in giudizio. 

CONSIDERATO che l’articolo 18, comma 4 del vigente Capitolato d'oneri per 

affidamento in concessione, ai sensi del D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50, del servizio di accertamento e 

riscossione dell’imposta comunale sulla pubblicità, del diritto sulle pubbliche affissioni, del canone 

OSAP, la gestione globale del ciclo delle violazioni del codice della strada, servizi di supporto alla 

riscossione ordinaria delle entrate comunali per i servizi scolastici ed altre entrate comunali, 

recupero evaso IUC annualità 2015/2020 stabilisce che “il Concessionario garantisce la gestione 

dell’eventuale contenzioso, mediante la predisposizione di ogni atto relativo allo stesso, nel rispetto 

delle leggi vigenti in materia, dovendo assicurare ogni altro supporto legale, amministrativo e 

tecnico contabile al fine di garantire efficace tutela in ogni livello e grado di giudizio”. 

VERIFICATE comunque le argomentazioni di cui al ricorso in parola. 

RILEVATO che con l’eventuale costituzione in giudizio del Comune si avrebbe una 

duplicazione di difese poiché le eccezioni alle contestazioni di cui agli atti di citazione suddetti sono 

le medesime di ICA. 

CONSIDERATO quindi che ICA, dovendo resistere in giudizio come stabilito dalla 

concessione, difenderebbe indirettamente anche l’ente. 

RILEVATO comunque che la costituzione in giudizio del Comune comporterebbe un 

aumento dei costi dovuto alla difesa processuale e che, in caso di soccombenza, l’ente potrebbe 
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essere condannato dal Giudice alla refusione delle spese legali di controparte (in solido con ICA) 

per il principio processualistico della soccombenza ex art. 91 c.p.c.  

CONSIDERATO quindi che risulta poco efficiente e antieconomico costituirsi nel giudizio 

promosso da EDI.ECO. s.r.l.  

ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-

2000 n° 267. 

CON VOTI UNANIMI ESPRESSI IN FORMA PALESE 

DELIBERA 

1. DI NON COSTITUIRSI nei nel giudizio promosso da Omissis 

2. DI TRASMETTERE ad ICA la presente Deliberazione, autorizzando il Sindaco a rilasciare 

procura speciale al Concessionario, in persona del legale rappresentante p.t., qualora lo 

richiedesse. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 
all’adozione del presente atto;  
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma, del D.Lgs. n. 267/2000.  
 
 

 
     Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
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accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
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